
     

   

                         
 

 

令和５年度「プレカットCAD技術者研修（２級、３級コース）」の受講生を対象に 

実施したアンケート調査の結果（抜粋）から受講生の声をご紹介します。 

 

 

本研修を通して、受講した感想をお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

上記の質問で「大変参考になった」「参考になった」とお答えいただいた方に 

お聞きします。参考になった内容を具体的に教えてください。 
 

＜2級コース＞受講生の声 

▶壁量計算や 4分割法については、普段ソフト頼りで計算

してましたので、知識の整理になりました。 

▶直下率チェックの手法は、今後伏図を描く際に活用する

ことでより良い提案できると思います。  

▶普段の業務に関わる内容おいて、注意して検討するべき

項目を学ぶことが出来た。 

▶梁架け・ブロックの考え等、感覚で覚えた事が理屈とし

て考えられたので、後進の指導時に役に立ちそうです。 

▶鉛直構面・水平構面の説明を聞いて力の流れがどのよう

になっているのか、そうした際の梁の掛け方等、改めて

もっと勉強したいと思いました。 

▶梁の掛け方による荷重の逃がし方が特に参考になりま

した。 

▶基本的なことからしっかり学びたかったので２級を受

けました。３級の録画視聴をしたことも良かったです。 

▶テキストを読むだけでは頭に入ってこないことも、先生

方の講義を聞いて、また演習をすることで理解しやすく

なりました。 

 

＜３級コース＞受講生の声 

▶特に関連法規などは、詳しく学ぶ機会があまりなかった

ので大変貴重な体験になりました。 

▶木材の知識を再確認することができた。さらに継手位置

や梁組の考え方など勉強になった。 

▶普段の入力において疑問に思っていた事や気になって

いた事を教えて頂くことができた。 

▶幅広い多くの情報の中からプレカットに関わる部分を

まとめて確認できたこと。 

▶CADで梁組や耐力壁の配置を検討する際に、今回学んだ

力の流れを考えながら配置することができる。 

▶実際の事故物件を例に、どこがよくないか、どのような

打開策があるかの説明を聞けたのが為になった。 

▶建築業界の現状や今後どうなっていくのかについても

学ぶことができてよかった。 

▶入力のチェックポイントが実用的だと思った。 

▶プレカット技術者として構造や法規に対して知識が不

足していたと感じました。 

     件数 ％ 

■ 大変参考になった  75 52.4% 

■ 参考になった  61 42.7% 

■ あまり参考にならなかった  7 4.9% 

■ 全く参考にならなかった  0 0.0% 

  総計  143 100.0% 
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95％以上の受講生に、「参考になった」と 

回答していただきました。 



 

   

   

         

 

 
オンラインでの開催についてはいかがでしたか。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

オンラインでの開催についてご意見やご感想がございましたらお聞かせください。  

オンライン開催のメリット・良かったところ 

・ネット環境さえ整えばどこからでも受けられるのがオン

ラインの魅力だと感じた。 

・移動時間が無い分、オンラインの方が業務への負担を軽

減できる。 

・パワーポイント資料は画面に共有されるほうが見やすく、

広い会場で投影されて後方の席だと見えにくいなどの

不公平さがない点がよいと思う。 

・Zoomのリアクション機能（挙手など）で講義に参加で

きたのでよかった。 

・仕事に支障がない。リラックスできる環境で受講できる。 

・遠方から会場に行くのを考えると、オンラインでの開催

は大変ありがたく、今回もオンラインでなければ参加で

きませんでした。今後、オンライン開催で続けていただ

けると、後輩も参加できるかなと思っております。 

 

オンライン開催での不安やご意見 

・パソコントラブルで講習開始時刻に少し遅れてしまった。 

・途中で音が途切れてしまうことがたまにあった。 

➡〈事務局より〉通信状況などが原因で視聴できなかっ

た場合は、後日講義記録動画をご覧いただけますのでご

安心ください。 

・オンライン形式の講義は、質問をするタイミングが難し

かったと感じました。 

➡〈事務局より〉質問等がしづらい場合は、チャットや

メールなどでお寄せください。 

・普段と違う環境で、直に先生や他の参加者と話をしなが

ら参加してみたい気持ちもあります。   

➡〈事務局より〉１級研修では、グループ討議や演習結

果を発表するプログラムも準備しています。 

また、対面形式の演習コースも開催します。他社の参加

者との情報交換にもご活用ください。 

 

その他、研修全般に関して、ご意見・ご感想等ございましたら、今後の研修 

開催にあたって参考とさせていただきますので、自由にご記入ください。 
 

（２級受講生より） 

・今回研修を受けて、これまで経験的に行っていたことが

間違っていなかった事に気付けました。今後は自信をも

ってお客様と打ち合わせが出来そうです。 

・貴重な機会をありがとうございました。CADオペだけで

なく、木造プレカットに関わる人が多く参加すべき内容

だと思いました。 

 

（3級受講生より） 

・自分の中にあった大まかな知識の中に、研修で学んだ細

かい部分がプラスされていき、どんどん繋がる感じが楽

しかったです。とても有意義な時間になりました。 

・どのプログラムも勉強になり、受講して良かったです。

次は 2級を受けたいと思います。 

 

 

   件数 ％ 

■ オンライン開催で良かったと思う 45 65.2% 

■ やや良かったと思う 19 27.5% 

■ あまり良くなかったと思う 4 5.8% 

■ 良くなかったと思う 1 1.4% 

  総計 120 100.0% 
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オンラインで 開催にメリ  を感じて 

いただいた受講 が多数でした。 



 

 


